



**Javorje pri Črni.** (Zlata poroka.) Dne 25. maja sta slavila Stopar Franc in Neža roj. Gutovnik, zlato poroko, obdana od številnih otrok, sorodnikov in znancev. Nebo ju je blagoslovilo s 16 otroci, 10 jih še živi v veselje in tolažbo slavljencema, 6 pa se jih v nebesih veseli njunega jubileja. Oče je bil ves čas v svojem kraju ugleden mož ter večleten občinski odbornik; ni bil le samo v srcu veren kristjan, ampak vedno tudi v javnem življenju s tem, da je bil vedno pristaš bivše SLS. Naročen je na »Slov. Gospodarja«. Zvesto mu je vseh 50let stala ob strani njegova žena, ki je bila skrbna gospodinja in dobra mati. Zavedajoča se kršč. zapovedi, ni nikoli odpravila od svoje hiše brez daru nobenega siromaka. Prišla je v tej dolgi dobi tudi bolezen v hišo, ki obema ni prizanašala. Toda v teh dneh trpljenja sta iskala pomoči pri Bogu, zato sta še danes oba čila in zdrava. Bog daj Vama učkati še biserni jubilej!

**Trgovišče pri Veliki Nedelji.** Letošnjo pomlad so se pri nas pojavile nove vrste tatvine. V največjem pomladanskem delu so naenkrat začeli izginjati plugi in brane. Po daljšem zasledovanju so orožniki prijeli znanega uzmoviča, kateri je ukradene reči spravil preko Drave na Hrvaško. Prijeti pa ni kradel samo plugov in bran, temveč tudi koruzo iz koruznikov in bil tudi velik prijatelj perutnine. Poizvedbe se nadaljujejo, ker je v navedene tatvine zapletenih še več drugih oseb.

**Leskovec.** Veliko dobrodeino tombolo priredi prostovoljna gasilska četa Leskovec v nedeljo dne 14. junija, ob treh popoldne, na Bregu pri Ptujju pred gostilno Straschill. Izkljanih bo: 10 tombol 10 koles in nad 400 lepih dobitkov. Tombolske karte po 2 Din komad.

**Naraplje.** Dne 27. maja popoldne je nastal nenadoma požar pri posestniku Mohorku v Križni vasi pri Narapljah. Kako je nastal požar, se še ne ve. Ogenj je zajel streho na hiši in objel vso hišo. Ogenj sicer ni povzročil veliko škode, ker je zgodela le streha.

**Prihova.** Veliki oltar M. B. v tukajšnji župni cerkvi je sedaj ves razdrt. Angelčki in svetniki so nastavljeni ob zidu po vsej cerkvi. Že dobivajo novo obleko, nove zlate plašče in zlate perutničke. Marijin kip, ki ogrinja s svojim plaščem 34 prošnjikov iz vsacega stanu, je širok 1.60 in visok 1.90 m in je izklesan iz enega lipovega debla. Na binkoštni ponedeljek ko bo Marija že vsa praznično oblečena s prošnjiki vred, jo bomo samo fotografirali, predno bo postavljena v tron. Blagoslov oltarja se bo vršil na Velike maše dan, ko je tu romaraki shod. Marija, izprosi nam za ta praznik lepo vreme!

## Peter Rešetar rešetari.

**Beograd ali Belgrad.** »Kmetijski list« se zelo jezi na to, zakaj piše »Slovenec« in mi vedno le Belgrad in ne Beograd. To je vendar tako jasno, da smo mi Slovenci in zato pišemo v Belgrad, da pa zastopa »Kmetijski list« centraliste, ki poznajo samo Beograd. Mi hočemo, da imamo Slovenci tudi v Belgradu kako besedo, — »Kmetijski list« pa pravi, da smejo imeti tam besedo le oni, ki pravijo Beograd. O »Kmetijskem listu« bi zato lahko rekli, da bi nekam rad v Beogradu. Vse skupaj nič ne pomaga, dragi bratec!

**Zeleni kot livada.** V listih čitamo, da je Zveza kmetijskih fantov in deklet dobila uniformo in sicer zelene barve, pravi, da je take zelene barve, kakor livada. Livada pa ni vedno zelene bar-

ve, se izpreminja, kdo bo, kako bo kaj s to barvo. Stalno zeleno barvo ima smreka ali pa žaba. Sicer pa sedaj, ko sveti toplo sonce svobode, bomo kmalu videli jih solnčiti se!

**Konfinacije krivične!** Dolgo časa je slovensko napredno časopisje dokazovalo, da so bile konfinacije naših političnih voditeljev zakonite. Sedaj pa je najvišje državno sodišče izreklo svojo sodbo, da so take konfinacije krivične in mora država povrniti škodo optičnim, ki jih tako po krivici zapre. Kaj pa, ko bi država dobila sredstva za to svojo škodo od tistih, ki so ji to škodo povzročili? Ali bi ne bilo dobro, ako tisti, ki so podpisali odloke konfinacije, takoj sami položijo denar. JNS je verndar še živa, morda ima še kaj denarja! Vsač član JNS mora vplačati v ta fond, iz katerega se bodo popravljale krivice, mesečni znesek.

**Na kongrese!** Ker ima JRZ kongres, je hitela tudi JNS s kongresom, kjer je bilo za dve tarok-partiji ljudi. Tudi jaz sem za praznične sklical kongres. Bil sem po vzorcu JNS — sam!

**Obiski v Belgradu.** Te dni je bil v Belgradu Beck, zastopnik Poljske, sedaj pride Göring, zastopnik Nemčije, potem pride še zastopnik Anglije, nakar bo Francija poslala zopet svoje snubce, Čehi pa se bodo pokroftali na naš račun in tako bo konec pomladnih ženitvenih dni!

**Prehitro zbežal.** Neguš je le prehitro zbežal iz Abesinije. Sedaj so naši njegovo cesarsko krono in žezlo Angleži ter so isto zaplenili. Tako naglo pa menda le ni bilo treba, da bi mu krona z glave padla!

**Samega sebe se boji.** Na Francoskem imajo sedaj tako lepe razmere, da se stranka, ki je najmočnejša, sama sebe boji in njen voditelj socij Blum si ne upa povedati, da je predsednik. Zdaj je spoznal, kaj pravi naš pregovor: Ne kliči vraga!

**Binkoštni prazniki v Ženevi.** Letos so pripravljali posebno slovesne binkoštno praznike v Ženevi, kjer ima svoj sedež Društvo narodov. Veliko so prosili in molili za sv. Duha. Zastopniki Društva narodov niso bili nič navzoči.

## Ustanovni kongres JRZ v Belgradu.

Ustanovni državni kongres JRZ je začel z zasedanjem na binkoštni ponedeljek ob 11. uri predpoldne v strankini dvorani v Dečanski ulici. Prisostvovalo mu je krog 1000 oseb, med temi 372 delegatov s 518 pooblastili. Zbor je otvoril predsednik vlade dr. Milan Stojadinovič, ki je govoril o programu JRZ in o zunanji politiki. Iz Stojadinovičevega govora povzamemo njegove besede, s katerimi je po programu JRZ napovedal samouprave z besedami: »Mi smo za spoštovanje treh imen našega naroda, Srbov, Hrvatov in Slovencev. Mi smo za spoštovanje njihove enakopravnosti in njihovih tradicij. Mi želimo državne uprave v smislu narodnih želj in v skladu z njegovimi potrebami, prepuščajoč pri tem posameznim upravnim področjem, da uredi svoje potrebe, upravne, gospodarske in finančne ter druge, kolikor so v zvezi s posameznimi kraji, a na način, ki to urejevanje ne dovede v nasprotje z državo, njenimi nameni in njenimi potrebami, kakor v našem programu stoji: vse oblasti državnega življenja morajo biti pristopne Srbom, Hrvatom in Slovincem, in z vsemi kraji naše države se ima enako postopati. Stranka JRZ je za ustavno in parlamentarno ureditev države v demokratskem duhu. Kmet je najštevilnejši stan v naši državi. On je tudi najštevilnejši član naše stranke in zato bomo njemu posvetili največje skrbi.«

Po govoru dr. Stojadinoviča se je sestel verifikacijski odbor ter je soglasno izvolil za predsednika dr. Franca Kulovca, bivšega ministra iz Ljubljane. Odbor je pregledal pooblastila in ugotovil, da se je zbralo 372 delegatov s 518 pooblastili. Iz dravske banovine je bilo 23 odposlancev s 30 pooblastili.

Po sprejetju poročila verifikacijskega odbora je prišla na vrsto druga točka dnevnega reda: splošna politika JRZ, o kateri je govoril kot prvi minist. dr. Miha Krek in za njim še razni drugi govorniki.

Ob sklepu govorov je dal član izvršilnega odbora dr. Stojadinovič na glasovanje dva predloga in sicer: 1. da se da dosedanjemu izvršilnemu odboru absolutorij in 2. da se sprejmejo strankina pravila in program. Oba predloga sta bila sprejeta z vzklikom.

S tem je dr. Stojadinovič zaključil prvi dan kongresa, ki se je nadaljeval 2. junija. Dne 2. junija dopoldne sta bila izvoljena glavni in izvršni odbor JRZ, o čemur bo to poročali prihodnjič.

Po zaključku zasedanja kongresa so se vsi delegati podali v Retnički dom, kjer jim je priredil izvršni odbor pogostitev, na kateri so govorili dr. Stojadinovič, dr. Korošec, dr. Spaho in Smodej.

## Poslednje vesti.

### Politične novice v drugih državah.

**Revolucija v Paragvaju.** V južnoameriški državi Paragvaj je izbruhnila revolucija proti predsedniku republike Rafaelu Franku. Revolucionarji so pobili Frankove oddelke, ki so se nahajali na maršu v Assuncio. Revolucijo so izzvali krogi, ki stoje blizu generala Hozea in generala Estigaribija, ki je bil nekdanji glavni komandant paragvajskih oddelkov v Gran Chacu. Rafael Franko je prišel na oblast dne 19. februarja t. l., ko je strmoglavil z revolucijo tedanjejga predsednika republike Ayala. Takrat je moral Estigaribi tudi zbežati iz države.

**Kako se Zružene ameriške države oborožujejo v zraku in na morju.** Senatni odbor za vojne zadeve je predložil plenumu, naj sprejme zakonski predlog, s katerim se poveča zračna sila od 1800 na 2300 aeroplavov. Parlament je pa sprejel drugi predlog, s katerim se število poveča na 4000 letal. Oba doma ameriškega parlamenta sta se sporazumela glede proračuna za mornarico, ki znaša 26 mil. dolarjev. Zakonski načrt bo predložen predsedniku Rooseveltu v pregled in podpis.

### Domače novice.

**Posvetitev zvonov za kapelico nad Slomškovim grobom.** Zadnjo soboto je posvetil škof dr. Ivan Tomažič dva nova zvončka za kapelico nad Slomškovim grobom na starem mestnem pokopališču v Mariboru. Zvona sta dobila imeni Anton in Martin in so po posvetitvi prvič z njima zazvonili.

**70letnico je obhajal 30. maja g. Janez Medvešek,** dekan, župnik in duhovni svetovalec na Vidmu ob Savi. Jubljant se je rodil v Brezovem v sevniški župniji. 18 let je bil župnik na Tinju na Pohorju in 17 let že vzorno oskrbuje videmsko župnijo. Zaslužnemu g. dekanu naše iskrene častitke!

**Strela ubila uglednega posestnika.** Med nevihto je stopil pod hrast 37letni Jožef Adamič, ugledni posestnik iz Male Lipelne v župniji škocjan pri Turjaku. V hrast je udarila strela in mrtev je obležal Jožef Adamič, ki zapušča ženo in osem otrok.